



新版医保药品目录在徐州全面落地

新增药品74种,67种目录外独家药品平均降价61.71%

近日,现代快报记者从徐州市医疗保障局了解到,新版医保药品目录已在徐州全面落地。新版目录中,共计74种药品新增进入,11种药品被调出。调整后,国家医保药品目录内药品总数为2860种,其中西药1486种,中成药1374种,中药饮片为892种,为历年来最多。从谈判情况看,67种目录外独家药品谈判成功,平均降价61.71%。

张晓培 谢丽红

本次目录调整高度重视新冠肺炎治疗药品的保障工作,及时将相关治疗用药纳入支付范围。

另外,新版目录实现了同治疗领域内药品的替代升级,同时将一批罕见病用药纳入目录,还取消了部分药品的支付限定,扩大

受益人群。74个目录外新增药品涉及21个临床组别,其中,高血压、糖尿病、高血脂、精神病等慢性病用药20种,肿瘤用药18种,丙肝、艾滋病等抗感染用药15种,罕见病用药7种,新冠肺炎治疗用药2种,其他领域用药12种,患者受益面广泛。

为实现国家新版药品目录及时、全面落地,徐州市医保局提前谋划,精心测算,确保患者用得上、买得到、报得了。

合理确定个人自付比例。综合考虑药品的临床治疗领域、同类(同领域)药品自付比例等因素,分类确定新增的乙类药品自付比例。及时完成新增药品的基本信息、价格、医保待遇等信息的维护工作,确保徐州市参保人员2022年1月1日就能使用到新版目录药品,享受医保报销。

继续推进药品分类管理。将甲苯磺酸多纳非尼片等17种药品增加到抗肿瘤药品专项保障机制,目前,抗肿瘤专项保障机制的

药品共计75种,肿瘤患者的用药选择更多了。将艾诺韦林片等18种药品纳入门诊按病种付费用药范围,增加了4个罕见病病种,门诊按病种付费病种增加到了24个,包括的药品达69种,将惠及更多的重大疾病患者,让这些患者重新燃起对生命的希望。将布洛芬注射液等16种新增药品纳入职工医保门诊慢性病补助范围。将司美格鲁肽注射液等5种新增药品纳入居民医保高血压糖尿病门诊用药补助范围,有效提升对慢性病患者门诊用药保障。

提升门诊按病种付费使用的单独支付药品待遇保障水平。参保人员发生的符合规定的费用,不设起付线,直接纳入医保统筹基金支付,职工医保、居民医保统筹基金(或大额医疗费用补助基金)报销比例分别为70%、60%,其余合规费用纳入职工补充医疗保险基金和城乡居民大病保险基金支付范围。特别提醒:血友病用药待遇不变。

徐州长护险实行“三统一”

近日,记者从徐州市医疗保障局了解到,从2022年度起,徐州市长期护理保险制度实现全覆盖,全市统一筹资标准,统一鉴定标准,统一待遇标准。具体筹资由原来每人每年筹资100元或50元的标准,统一调整为每人每年筹资70元,个人缴费标准统一调整为20元。具体待遇标准调整如下:

市区重度失能人员由原来每人每天发放照护补助30元,调整为每人每天发放补助20元,同时提供4次免费上门照护服务;中度失能人员由原来每月只提供居家上门服务,调整为每人每天补助10元,同时提供4次免费上门照护服务。

参保人员也可选择全额度的上门照护服务,即:重度失能人员每月提供12次上门照护服务,中度失能人员每月提供8次上门照护服务。

张晓培 谢丽红



画说徐州

“出发!”随着指挥员一声令下,参加2022年军事训练开训动员活动的徐州经开区人武部民兵们斗志激昂,沿着奔袭路线,急速奔赴目标地域。据悉,经开区人武部组织军事训练紧贴实战化背景,全程设置了应急出动、遭敌干扰、重要目标防卫等10余个训练科目,聚焦职能任务,对标实战,让全体人员经受实战考验,时刻保持高度戒备状态。

张晓培 滕飞 朱婷

丰县破获一起涉外婚骗案

新年伊始,家住安徽的程先生专门来到徐州市丰县公安局出入境管理大队,向侦破一起涉外婚骗案的民警致谢。原来,该大队在2021年摧毁了一个长期盘踞在广西组织越南女子偷渡到中国进行婚骗的犯罪团伙。目前,黄某等人因涉嫌诈骗罪已被徐州市中级人民法院依法判处有期徒刑三年至四年不等,并处罚金。

办案民警在将偷渡至国内的越南女子及“国内蛇头”黄某抓获后,对全案线索细致梳理,发现犯罪嫌疑人路某某(越南国籍)偷渡至国内后,曾被安排至安徽铜陵进行婚骗,发现这一情况后,办案民警迅速赶赴安徽铜陵进行查证,并帮助受害人程先生联系当地法院和民政部门,及时将程先生与骗婚女的婚姻登记解除。张晓培 张森

电动车撞人逃逸,交警求线索

2021年12月24日下午1点03分左右,徐州市西苑中路润其悦超市门前发生一起交通事故。市民蒋女士驾驶电动自行车沿西苑中路由北向南正常行驶时,被一辆由东向南斜穿道路的银色小牛电动车撞倒,导致腿部受伤。公共视频显示,肇事电动车驾驶员为一年轻男子,穿长款黑色羽绒服,红色运动鞋,车上带一只柯基犬。事故发生时,柯基犬掉落,男子推着电动车以找狗为由随即逃离现场。

1月4日,徐州泉山交警发布事故协查通报,希望该男子主动到泉山交警大队配合事故调查,也请广大市民积极提供线索。联系人:杨警官。电话:83642035。

张晓培 安孝鹏

10个检察团队分享办案故事

为更好地宣传新时代检察职能,江苏省人民检察院举办“守望正义 检察微耀”全省检察机关办案故事讲述会,徐州市鼓楼区人民检察院特邀4名区人大代表、政协委员及人民监督员在区检察院分会场参加活动。

活动会上,全省检察机关选拔出的10个办案团队讲述各自的办案故事,检察官结合自身办案经历,回顾办案过程中遇到的各种挑战、问题,呈现办案过程,讲述办案启示,让人们充分感受到检察官的奉献与担当。

张晓培 王琛

古邳镇嵒山村王庄、岚山镇丁山村丁前、姚集镇黄山村黄山前 睢宁三地入选江苏省传统村落名录

近日,第五批江苏省传统村落名单公布,75个传统资源较为丰富、人居环境有效改善、基础设施和公共服务设施配套相对齐全的村落入选上榜。其中,徐州市睢宁县有三个村落入选,分别是,古邳镇嵒山村王庄、岚山镇丁山村丁前、姚集镇黄山村黄山前。

张晓培 姚娟 全勋

古邳镇嵒山村王庄

嵒山村位于古邳镇北部,嵒山之东南,因背倚嵒山而得名。这个承载着几千年历史沧桑的村落盛产藁干、大蒜等,各个自然庄沿环山河布局,犹如玉带上点缀起来的一颗颗珍珠,从嵒山上俯瞰,静谧且浪漫,还有点神秘。

嵒山村现有6个村民小组,9个自然村,512户,2568人。村民主要从事大蒜、藁干、西瓜、小麦、玉米、大豆等种植。王庄位于嵒山村中部,村庄位于嵒山脚下,村庄北部有一定地势起伏,整体呈山村相依的空间格局特点。这里有建国后修建的石砌民居,有民

国的古井,还有百年柿树。

小型母香蒲(蒲草有公母之分)纯手工编织的“怀中抱子扇”,2017年被评为省级非物质文化遗产产品,也是古邳镇唯一省级非物质文化遗产。为保护传承这一非物质文化遗产,由老艺人杨新明夫妇在原编织基础上,不断提高工艺,改进产品,原扇柄用马尾扎制,现经“制版”设计,用丝光无绒毛线编制多样文字、图案,深受市民喜爱。

岚山镇丁山村丁前

丁山村历史可追溯至明代,岚山镇张圩王姓兄弟二人,携家来此地定居,村落遂形成。此地有小山头五座,因五座小山头形同“丁”字形,故取名丁山村。丁山下辖丁后、丁前、孙庄三个自然村,村民小组12个,681户。

丁山村获得过徐州市第三批特色田园试点村、徐州市休闲观光农业示范村。丁前村村庄巷道整洁、古朴至雅,老村落民风淳朴。村内现存百年老屋遗址、母亲井1处和老水塔1处,保存较好。以灰白砖墙、红瓦屋顶为主的街巷建筑古色古香。

丁山村依托村里种植的杭白菊、葛根、白芷和芍药等,村里传承着传统的炒茶技艺,炒茶是通过人工的揉捻令茶叶水分快速

蒸发,阻断了茶叶发酵的过程,并使茶汁的精华完全保留的工艺,是制茶史上一个大的飞跃。村内仍有部分传统竹编手艺人,以经纬编织法为主,穿插各种技法,使编出的图案花色变化多样。

姚集镇黄山村黄山前

黄山前村位于睢宁县最西北部,隶属于睢宁县姚集镇,北与徐州市铜山区相邻,西与本县王集镇鲤鱼山旅游区一河之隔,毗邻古黄河畔。

村庄背靠千亩林海,面朝黄河故道,324省道穿境而过,傍依古黄河风光带,环境优美、生态优良,文化底蕴深厚。全村两个自然村,5个村民小组。有清朝建筑遗存、清朝古井、百年乌桕。

烙煎饼是当地村民非常普遍的手工作作技艺。石磨煎饼的加工原料为小麦、大麦、黄豆、玉米、荞麦等,先后经过各种粗或细粮浸泡,用石磨磨粉、手工烙制而成,可以说煎饼是黄山前的代表食物。

村内柳琴戏的音乐唱腔是在花鼓、肘鼓子、四句腔、溜山腔、锣鼓冲子等说唱艺术的基础上发展起来的,其全部唱腔由基本腔、色彩腔和民歌小调三部分组成,目前村内仍有老人定期在广场组织集体弹奏。